

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy hóra . . . 150 pengő
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentés, 1929 november 26.

Kedd

II. évfolyam, 271 szám

A demokrácia jutalma

Köztudomásu, hogy Bulgáriát demokratikusabb szellemben kormányozzák még a nyugati nagy demokratikus államoknál is. És erre a demokratikus Bulgáriára mégis aránytalanul nagy jóvátételi terheket róttak, amelyeket most ultimátumszerű fenyegetésekkel igyekeznek behajtani. De eltekintve ettől, bármilyen demokratikus legyen is Bulgária, még álmodni sem lehet a reá erőszakolt békeszerződés revíziójáról, Cavallának, Dobrudzsának és Macedónia egyrészenek az anyaországhoz való visszacsatolásáról. Ezek a tények homlok-egyenest ellenkeznek azzal a mostanában oly sokat hangoztatott elvvel, hogy a demokrácia az a csodaszer, amely kigyógyít minden bajukból a legyőzött országokat. Mert ha ez valóban így van, akkor miért nem segítenek a nagy nyugati demokratikus államok a még nálunknál is demokratikusabb Bulgárián. És ha Bulgárián nem segítenek, akkor miért segítenének rajtuk, ha valóban feladnók nemzeti hagyományainkat és a szélsőséges demokrácia útjára lépünk.

A demokráciának, a demokratikus elvek józan alkalmazásának a mai kormányzatunk is hive. De nem hajlandó olyan demokratikus törvényeket létesíteni, amelyek az országot tényleges helyzetével, a speciálisan magyar viszonyokkal össze nem egyeztetetők. Nem hajlandó erőszakolt és céltalan törvényeket hozni csak azért, mert egyes exponált pártpolitikusok azt hangoztatják, hogy a teljes demokratikus átalakulás az egyetlen mód, amellyel ellenségeinket jobb belátásra bírhatjuk. Ime, itt a bizonyítéka annak, hogy mennyi reális alapjuk van ezeknek a tetőzetős állításoknak. A demokratikus Bulgária éppen olyan mostoha elbánásban részesül a nagy demokratikus államok részéről, mint a demokrácia útján józan mérséklettel haladó Magyarország. Miért jutalmaznának tehát meg éppen minket, ha szótfogadva kül-

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 23.15—24.25
Takarmány árpa	P 15.30—15.74
Zab	P 14.50—15.50
Tengeri (morzsolt)	P 14.10—14.25

földi és belföldi tanácsadóinknak, olyan demokratikus törvényeket létesítenék, amelyek nem belső meggyőződésből és nem a nemzet óhajából fakadnak.

A nemzet jövője, ereje nem ügyeskedő politikai sakkhuzásokon mulik, hanem éppen azon, hogy mennyire tudja megőrizni válságos időkben is történelmi hagyományait, a maga kikristályosodott nemzeti jellegét, mennyire tud méltósággal küzdeni azokért a nagy igazságokért, amelyeket rosszakaratu rágalmakkal nem lehet elhallgattatni. A magyar nemzet ereje a maga

magyarságában rejlik és minden olyan törvény, amely legyen bár demokratikus, vagy nem demokratikus, ellenkezik ezzel a magyarsággal, nemhogy erősítené, de gyötri az országot. A nemzeti öntudat, az összetartás, a jövőben való csüggedetlen hit, ezek azok a magasztos fegyverek, amelyekkel megküzdhetjük törhetetlen harcunkat. Ezzel jobban megnyerjük a külföld bizalmát és nagyrabecsülését, mint hogyha képzelt kényszerűségekben bármilyen hangzatos, de őszinteség nélkül való jelszavakat irunk zászlónkra.

Az ifjuságé a jövő

Dr Farkas Béla főispán nagyhatású beszéde a Gazdasági Egyesület székházavatató ünnepélyén — Kiosztotta a tavaszi tenyészállatvásár a lovasleventever-seny és az Országos Testnevelési Tanács érmeit, okleveleit és kitüntetéseit — Szentés város hivatali és társadalmi vezetőinek jelenlétében történt meg a székházavatás

A csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület székházavatató ünnepsége közvetlen hangulatban Szentés város hivatali és társadalmi reprezentánsainak részvételével folyt le. A rendezőség csak 200 személyre számított és mikor a vacsora ideje elérkezett közel 250-en ültek le az izlésesen feldíszített asztalokhoz. A székházavatás ünnepsége elejétől végig egy barátságos, meghitt, társaság összejövetelének a képét mutatta, mert dacára, hogy a megye és a város valamennyi hivatalos faktora megjelent, felemelkedő örömmel ülték a jelenlévők.

Az estéről irt tudósításunkat a következőkben közölhetjük olvasóinkkal.

Már fél nyolc órakor megkezdődött a Gazdasági Egyesület székházá felé a vándorlás. Ünneplőbe öltözött gazdalagények és gazdák

mentek a felavatásra, velük együtt voltak családjaik, leányaik, akik a táncmulatságra készülődtek.

Háromnegyed nyolc órakor érkezett meg dr Szeder Ferenc János országgyűlési képviselő, a Gazdasági Egyesület elnöke, akit a jelenlévők hatalmas ovációval fogadtak. Nyolc óra után néhány perccel érkezett dr Farkas Béla főispán, dr Csérgő Károly alispán és dr Stammer János vármegyei elnök, főispáni titkár kíséretében. Farkas főispánt és a vele érkezőket a teremben lévő szintén hangosan megéljeneztek.

Utána egymásután jöttek a megye a város és a társadalom előkelőségei. Ott láttuk: dr Négyesi Imre polgármestert, Lakos István h. polgármestert, Palesovszky Sándor kormányfőtanácsost, dr Kövér Imre vármegyei főjegyzőt, Csucs Károly gazdasági tanácsot, dr Cicatricis La-

jos felsőházi tagot, Onódy Szabó Lajos nyug. osztálytanácsost, Dömötör Sándor testnevelési főtanácsost, Für Géza gazdasági egyesületi főtitkárt, Berényi Antal főszámvevőt, Piti Péter, dr Kréter Kálmán városi tanácsnokokat Dobay Andor vármegyei főjegyzőt, Stammer Béla nyugalmazott vármegyei árvászéki elnököt, a Zsoldos Rézsvénytársaság igazgatóit feleségeikkel együtt, vitéz dr Bonczos Miklóst az egyesület ügyészét, Scherg Károly főmunkást és az összes társadalmi egyesütek és körök vezetőit.

Fél kilenc órakor dr Szeder Ferenc János országgyűlési képviselő, a Gazdasági Egyesület elnöke emelkedett szólásra és a következő szavakkal nyitotta meg az ünnepséget.

Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim! Kettős ünnepe van a mai estének. Az egyik, hogy ezt a nemrég elkészült termet felavassuk, a másik pedig, hogy a főispán ur ömeltósága a kitüntetteknek átadja az őket megillő érmeiket, elismerő okleveleket és díszdíjakat.

Legelőször is arról akarok beszámolni, hogy miért volt szükség ennek a teremnek a megépítésére. Erre azért volt szükség, mert az emeleten levő helyiségek, melyek eddig a tagjainkat szolgálták, szűknek bizonyultak. Gondoskodnunk kellett tehát egy nagyobból egy tágasabbról, amelyben összejöhetnek.

En ezen az estén annak a kívánságomnak adok kifejezést, hogy nem-sokára ez a terem is szűknek bizonyulna, mert ez a jelenség azt mutatná, hogy a gazdasági társadalom megértve az ország sulyos helyzetét és a tömörülésbe, az összetartásba látja a segítséget, a kivezető utat.

Ugyanis nagyon jól tudjuk, hogy az egységesség ereje minden akadályt legyőz, csak ez az egyetlen mód arra, hogy szegény megcsontított országunk újból felemelkedhesen. Nekem csak az az egy kívánságom, hogy a gazdaközönség szépen megértve egymást, tartson össze. Most pedig felkérem Dr Farkas Béla főispán urat, hogy az érmeiket és kitüntetésekét ossza ki.

Dr Farkas Béla főispán a következő nagyhatású beszédet mondotta:

— Hálásan köszönöm az egyesület elnökségének, hogy alkalmat adott, hogy a vármegye alispánjával résztvegyek ezen az ünnepségen.

Elismeréssel kell lenniünk a Gazdasági Egyesület elnökségével szemben, hogy sok ügyes bajos dolgait mellett nem feledkeznek meg a gazdalfajkról sem hanem szeretettel,

A Szentesi Takarékpénztár

intézeti helyisége

a városháza közgyűlési termében van

fölkarolják azokat, hogy minél nagyobb hasznára lehessenek az országnak. *Mindnyájan tudjuk ugyanis, hogy akié az ifjuság azé a jövő.* Ez kitűnik Olaszország példájából is, amely tíz év alatt felépítette a mai hatalmas szervezetét. Itt is először az ifjuságot szervezték meg és ennek köszönhető a mai hatalmas fasszista olasz állam. Az olasz példából kiindulva a társadalom vezetőségének be kell látnia azt, hogy a becsületesen gondolkodó ifjuságot hazaszeretetre kell tanítani, ezt mondja a törvény és Olaszország példája, ahol a dicsőséges fascizmus megcsinálta a nagy Rómát.

Nekünk úgy kell tekintenünk a magyar ifjuságot, mint egy nagy rezervóárt, amelyben a tiszta lelkeknek nagy lelkesedése foglaltatik. Ebből nekünk is sokszor erőt és kitartást kell merítenünk a jövőre. Úgy kell ezzel az ifjusággal bánni, mint a jó szobrásznak a jó anyaggal, formálni, gyurni kell, mert szem előtt kell tartanunk azt a közmondást, hogy akié az ifjuság azé a jövő. Ahogyan alakítjuk és formáljuk, olyan lesz az ifjuság. Ezt az ifjuságot már nem is a saját képünkre kell nevelnünk, hanem sokkal erősebbre, mert nekik már nagyobb küzdelmekre van kilátásuk.

A mi időnk vesztette el Nagymagyarországot és ennek az ifjuságnak beszéltem az ifjuságról, most pedig rátérek a mai ifjuságunkra, amely most is érdemeket elismeréseket szerzett nemcsak nekünk, hanem városunknak és vármegyénknek is.

Nagy szeretettel fogom kiosztani a díjakat amelyeket a tavaszi tenyészállatvásáron és a lovaslevente versenyeken szereztek. Kérem őket dolgozzanak ezután is szorgalmasan. A Gazdasági Egyesület vezetőségét pedig arra kérem, hogy a jövőben még fokozottabb mértékben vonja be körébe az ifjuságot.

A tavaszi tenyészállatvásáron kitüntetést kaptak: Czako László, Dóczy Antal, Demeter József, Demeter Sándor, Kátai Pál Ferenc, Négyesi János, Pardi Ferenc, Pataki György, Vecseri Lajos.

A május 28 és június 4 között tartott budapesti lovasleventeversenyen érmet és elismerő oklevelet kaptak:

Bencsik István, Czako László, Debreczeni Antal, Földvári Nagy Ferenc, Kátai Pál Ferenc, Miskolczi Török Sándor, Négyesi Antal, Négyesi László, Pardi Ferenc és Soós László.

A dunántúli táborozáson kitün-

tést szereztek: Czako László és Négyesi László.

Az Országos Testnevelési Tanács átirata alapján kitüntetést nyertek: Dömötör Sándor testnevelési felügyelő és Misztrik Károly lovas levente vezető.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület elismerő oklevelet adományozott dr Bartha Antal, Debreczeni János, Erdőháti Nagy János, Pardi Sándor és Zsoldos Sándor gazdának. Ezenkívül dicsérő nagy oklevelet nyert a Gazdasági Egyesület és a helybeli Mansz.

Dr Farkas Béla főispán a kitüntetetteknek egyenkint átadta az érmeiket és okleveleket.

Ezután dr Szeder Ferenc János elnök felkérte Für Géza főtitkárt,

hogy a november 16, 17 és 18-án rendezett Baromfikiállítás nyerteseinek névsorát olvassa fel. A főtitkár a díjazottak neveit ismertette. Ezenkívül Für Géza főtitkár elmondotta, hogy az Egyesület elnökségéhez a honvéd lovaglő és kiképző iskola parancsnokságától tegnap érkezett levél tanúsága szerint Csányi Sándor szentesi gazda Kakuk nevű lova a lóversenyen megnyerte a Földművelésügyi miniszter első díját, amely egy nagy álló óra volt.

Utána Jószi Bálint egyesületi elnök üdvözölte a megjelenteket, majd dr Csergő Károly alispán, dr Cicatricis Lajos beszéde után a székfoglaló ünnepély véget ért.

Befejezésül a fiatalok reggelig táncolt.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csak 16 éven felülieknek!

Kedden, november 26-án két előadás. Az első este 6 órakor mérsékelt, a második este negyed 9 órakor rendes helyárak mellett. — Szinre kerül: Vajda László regénye! — Főszerepben Brigitta Helm.

Az ördögi játszma

8 felvonásban. — A modern metropolisok életéből merített erkölcsdráma. Szenzációs! Utána **Karnevál,** 8 felvonásban. Főszereplők Elga Brinck és Gabriel Gabrio. — Szívek és szerelmek farsangi játéka. Ennél szebben, ragyogóbban karneváli ünnepélyt nem rögzítettek le soha.

A Himnusz hangjai mellett zárult az utolsó képviselőtestület

Dr Négyesi Imre polgármester meleg szavakkal bucsuztatta a közgyűlés tagjait — Három gazdasági cselédet kitüntettek — Nagyobb vita csak a Takarékpénztár építkezéssel kapcsolatos járda és csatornázási költségvetés körül volt

A városi képviselőtestület, mely ebben az összetételében már 1914 óta működik hétfőn délelőtt tartotta utolsó ülését. Amint ugyanis megirtuk az új közigazgatási törvény alapján az alispán elrendelte, hogy december 15-én össze kell ülnie az új képviselőtestületnek is.

Egy negyed 10 órakor nyitotta meg az utolsó közgyűlést Dr Négyesi Imre polgármester.

Dr Négyesi Imre polgármester elmondotta, hogy a jelenlegi képviselőtestület 1914-ben alakult, s 1917-ben fele választás útján ki lett cserélve, ugyancsak 1927-ben a hiányzó virilis tagokat behelyettesítették.

1914-ben alig ült össze az új képviselőtestület, mikor kitört a világháború és úgy a tagok, mint a

városi tisztviselők javarésze hadba vonult. Szentés város közönségének az érdeméül szolgál az a körülmény, hogy a hadisegélyeket a kormányzati rendelet megjelenése előtt már jóval előbb osztogatta a lakosainak.

1918-ban jött az őszirózsás forradalom, majd a vörös és oláh megszállás. Szentés 1920 március 2-án szabadult meg az oláhoktól és az első közgyűlést csak 1920 áprilisában lehetett összehívni.

Később az egész országra ránehezülő pénzügyi devalváció keserveit Szentés sem tudta elkerülni, minek következtében alig lehetett valamit építeni. Amint azonban a pénzügyi viszonyok engedték, megkezdődtek az építkezések. Legelő-

ször is a Nagyölgy csatornát készítették el, mert ennek a nyílt mocsara az egészségügyi helyzetet igen károsan befolyásolta. Utána a Nagymágoocs szelevényi országút elkészítésére került a sor. Majd a villanyvilágítást az egész városra kiterjesztették.

Több év kellett ahhoz is, hogy a városban az utakat rendbe tudták hozni, de így is 10 kilométer aszfaltutat csináltattak. Mult évben kezdtek el építeni a város vasuti állomását, mely mondhatni az egész Alföldön a legszebb.

Ezután köszönetet szavazott a képviselőtestület minden tagjának úgy a maga, mint tisztviselőtársai nevében, hogy az elmúlt nehéz időkben mindig támogatták őket.

Dr Négyesi Imre polgármester a hosszú időn keresztül egyhelyben szolgáló gazdasági cselédeknek: Vass Gergely, Molnár János és Böszörményi Benjáminnak fejenként 100—100 pengőt és oklevelet nyújtott át. A polgármester a kitüntetettek példaképpel állította oda a város minden polgára elé, hogy a hűséges cselédek, kik egyhelyben évtizedeket szolgáltak a kormánynak is észrevette. Majd Steuer György dr nyug. államtitkár mondt beszédet az ünnepeltekhez.

A tárgysorozat megkezdése előtt dr Négyesi bejelentette, hogy először a most érkezett két póttárgyat kell letárgyalniok, az egyik a részgálic ügy a másik a Teés Fábianközség átirata.

Piti Péter gazdasági ténácsnok ismertette a földművelésügyi miniszter leiratát, melyben az egyes községeknek és városoknak részgálicot ad egy évi hiteltre, de csak az esetben, ha a képviselőtestület kézfizetői kezességet vállal. A polgármesteri indítvány az, hogy jelentsék be a minisztériumban, hogy Szentés város, mivel alig néhány száz hold szőlőbirtok van határában a kedvezményt nem óhajtja igénybe venni.

A közgyűlés így határozott. A másik póttárgyaláson szintén elfogadták a polgármester indítványát, melyben a teés-fábiansebestyéniek 100, illetve 300 pengő évi közevetvámot ajánlottak fel Szentés városának évi általánban.

A tárgysorozat első pontjaként a Kormányzó ur köszönő leirata volt a város közönsége nevében küldött részvétlívra. A közgyűlés a leiratot tudomásul vette.

A közgyűlés elfogadta azt a polgármesteri előterjesztést is, hogy Csongrádvármegye közigazgatási bizottságának átirata alapján a reviz-

(Folytatás az 5-ik oldalon)

TELEFON-SZÁM
45

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR
A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE SZENTES ALAPÍTÁSI ÉV 1869
Kölcsönöket folyósít | **Takarékbetéteket**
előnyös feltételek mellett | elfogad gyümölcsösztetés végett

TELEFON-SZÁM
45

Uj református iskola és vasutállomásról új felvételi rendkívül szép fényes kivitelű képeslevelezőlapok darabonként 12 fillérért Untermüller könyvkereskedésében kaphatók. Viszonteladónak árendéjéért.

Félarú kedvezményes utazás Budapestre. A Baromfitegyesítő Országos Egyesülete által Budapest f. évi december hó 4—8-án rendezendő „Nemzetközi Baromfikiállításra” az 50 százalékos kedvezményes utazási igazolványok már megérkeztek a helybeli menetjegyirodához (Nemzeti Hitelintézetnél, Kossuth tér). Egy ilyen igazolvány ára 1 pengő 30 fillér. Felutazás Budapestre már december 2-án, visszautazás pedig legkésőbb december 10-én. Tekintve, hogy a kiállítást rendező bizottság csak korlátozott számban adott ki ilyen igazolványokat, ajánljuk olvasóinknak, hogy a felutazni szándékozók már most váltsák ki igazolványaikat.

Tanulmányi kirándulás Mezőhegyesre. A vármegyei gazdasági felügyelőség december hó első felében a tanulni vágyó gazdaközönsséggel Mezőhegyesre tanulmányi kirándulás vezetését vette terbe. Ez alkalommal megtekintésre kerülne az üzemen levő cukorgyár és szeszgyár, a belsómajori tehenészet és a törzsméne. Husz érdeklődőn felüli jelentkezés esetén a vasutól kedvezményes jegy igénybevehető. Jelentkezni lehet írásbelileg vagy szóbelileg december hó 2-ig a vármegyei gazdasági felügyelőség hivatalos helyiségében (vármegyeház, I. em. 21. ajtó) valamint a vármegyei Gazdasági Egyesületnél. Az utazás napját és idejét annak idején hirdetményileg fogjuk közölni. Kévs jelentkezés esetén a kirándulás elmarad.

Világhírű Puch kerékpárok
s varrógépek legolcsóbbak
Szergiuszánál, Kossuth-u.

Rádió-műsor

Kedd, november 26.

- 9.15. A m. kir. 1. honvédegyalozred zenekarának hangverseny.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Hangverseny.
- 12.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás jelentés.
- 2.30. Hírek, élelmiszerárak.
- 3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
- 3.30. A „Tündérvásár” meseórája.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás jelentés, hírek.
- 5.10. Szikszai Horváth Lajos és cigányzenekarának hangverseny.
- 6.00. Lukinich Imre dr egyetemi tanár előadása.
- 6.30. Mit üzen a rádió.
- 7.30. Rádió amatőrposta.
- 8.10. Hangjáték előadása Studióból.
- 9.15. A Szent István Bazilika énekkarának hangverseny.
- 10.30. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
- Majd. Gramofonhangverseny.

Az új fényképésznél

eszküvi képek nagy figyelemmel, szép kivitelben készülnek. Választásra több felvétel. Bármilyen horult időben, vagy este is a legsikerültebb felvételek eszközölhetők. Levelezőlap, vagy igazolvány képek is gondosan, pontosan, és a kért időre készülnek. Csináltasson egy próbafelvételt. **FOTOSZALON** Petőfi-utca 4. szám.

Vitéz Várady-féle ZENDUS

BABAHINTÓ-POR

gyermekeknek, nemkülönbön felnőtteknek csodás hatása — szárító, szagtalanító és fertőtlenítő szer. —
Meggisztet mindennemű izzadást!

Üde lesz és fiatal az arca, ha állandóan Zendus szappannal mosdik!

Száraz bőrnél növény — zsirosnál boraxot vegyen.
Kapható minden szentesi patikában.

ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R-T

TELEFON: 103 SZENTESI TELEPE VÁSÁRHELYI UTCA

Vámörítés Darálás
Liszt, korpa és dara eladás!

Buzavásárlás a legmagasabb áron

A beraktározott buza elszámolása mindenkor a budapesti tőzsdei árak alapján történik!

Csuvarjaink az i. t. örlető közönség rendelkezésére állanak!

Makulatur csomagolópapír minden mennyiségben kapható lapunk kiadóhivatalába

Elsőrendű télivágásu, pörzsölt

sózott szalonna

kilogrammonként **2 pengő**

Tóth Sándor hentesnél

Br Harucker-u. 5. és Szeder Imre-u. 1. szám

Nincs Önnek izlése!

Ezzel a kellemetlen jelzővel illetik általánosan azt az üzletembert — kereskedőt vagy iparost — aki nem törekszik nyomtatványainak izléses kivitelével is megrendelő körét bővíteni, hanem izléstelen, olesó nyomtatványaival

elidegeníti az összes üzletfeleit

Ne alkalmazzuk tehát helytelenül a takarékossgot: nyomtatványaink izlésesek legyenek! — Ez feltétlenül meghozza a maga gyümölcsét. — Közismert tény, hogy mindenféle nyomtatványokat izléses, modern kivitelben, olesó árak és előzékeny kiszolgálás mellett szállít a

„TURUL” nyomdaintézet

Szentes, Kossuth-utca 19 szám. Az Alföldi Friss Ujság nyomdája

Gőz- és kádfürdő. Gőz: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nőknek. Kádfürdő mindennap. Szíves pártfogást kér a fürdőbérlet. 768

Hízott sertést 100 kilogrammon felül Legmagasabb napiáron, készpénzfizetés mellett vásárolok (szalámigyár részére). Papp István hentes és mészáros, br. Harucker-u 17. sz.

Vörös Izlandi kakas, szép, ivarképes és 2 fehér Orpington kakas eladó. Boeszkai-utca 9 szám. 752

Keresek egy jó használt szecskavagót megvételre járgány nélkül Szőke téglagyár.

Arcfinomításhoz kizárólag „Szent Anna” szappant használjon, egyedárusító a Kiséri Patika. 675.

Rohla Antal könyvkötőmester Béli u 5 sz. alól Jövendő u. 15 sz. alá költözött.

„Pekk” D. vitamin tartalmu táptakarmányról felvilágosítást ad vitéz Várady vásártéri patikája. 1 kg. 6 pengő. — Hatása csodás.

Speciális tyukszemvágás Holéczinál. Ugyanott paróka hajtonat és krepp minden színben kapható. 631

Tejoltásra használjon „Zendus”-tejoltót. Próbauveg 1.20, 120 liter tej oltására elegendő. Kapható v. Várady Vásártéri gyógyszerárban.

Halló! Hová megy? Megyek a Nemzeti Vigadóba, a Vásár-térre, mert ott jól lehet szórakozni. 638

Kisbabának »Zendus«-babahintóport használjon. Ára 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

Vizvezeték szerelést

és javítást, fürdőszobák, kútfók szerelését, javítását és mindennemű e szakba vágó munkát pontosan vállalja és jutányos áron

Füsti Molnár János

kútfuró és szerelő, Kisgörgös-utca 6 szám

Írájánlattal készséggel szolgál!

Felhívjuk a tankötelesek figyelmét, hogy iskolaszereiket legelőször a Hangyában szerezhetik be.

Ertesítem a nagyérdemű közönsépet, hogy cipészműhelyemet Lakos-utca 69 szám alól Lakos-u. 39. szám alá helyeztem át, hol a mai kor igényeihez alkalmazkodva minden e szakmába vágó munkát elvállalok pontos és szolid kiszolgálás mellett. Kérem az n. é. közönség szíves támogatását továbbra is. Tisztelettel Somogyi István cipész.

Hangya szövetkezet II. sz. fióküzlete, Jókai-u. 9 sz. berendezése eladó. Értekezni a központi irodában lehet. 770

Uradalnok, kisgazdák! Minden mennyiségű tejet átvesz rövidebb-hosszabb kötésekre, bankgarancia mellett. Alföldi Tejüzem Mindszent.

Gyenge borjút a legmagasabb áron megvesz Polgár József Jókai-u. 82. és Weintraut György Rákóczi-u. 86.

Fiss tej kapható állandóan kitünő minőségben Deák Ferenc-utca 7 sz. alatt. 736

Tökmagot, napraforgót, lucernamagot magas áron vesz Béli Bart-ha János-utca 20. 684

Ruhafesték 52 színben kapható vitéz Várady vásártéri patikájában. Telefon 17.

Ha szép arcórt akar száraz bőrnél, »Zendus«-növényiszappant, zsiros bőrnél »Zendus«-citromos borax szappant használjon. Kapható minden szentesi patikában.

Mindenféle fűszer és gyarmataruk pontos és előzékeny kiszolgálás mellett kapható Csorbáné fűszerüzletében, Lakos utca 29.

Felelős szerkesztő:

SOLTÉSZ ANDRÁS BÉLA

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentes, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turul” nyomdaintézet gyorsajtóján

ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R.-T.

GOZFÜRÉSZE, TÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁRA, CEMENTÁRUGYÁRA

Tüzelő- anyagok:

I.a. hasábos, tuskózott, aprított **bükk-tüzifa.**
Legkiválóbb porosz Myslowitz **fűtő-szén.**
Porosz-, bányá- és szegedi légszesz- **diókoks.**
Hazai-, dorogi-, salgótarjáni- I.a. **tüzelő-szén,**
valamint elsőrendű tatai **tojásbrikett** állandóan kap-
ható igen előnyös árak és fizetési feltételek mellett!

Rendeléseket felvesz: a Zsoldos-telep (Nagynyomás 66 szám), telefon 5, 77 sz és a Városi Iroda (Kenyérgyár épület), telefon 72 szám

Ha jól és olcsón akar
szórakozni és étkezni

ugy el ne kerülje ifj. Soós József

kaszinó éttermét

ahol állandóan friss, hideg és
meleg ételek, elsőrendű hegyi-
borok jutányos áron kaphatók.
Ifj. Soós József vendéglős
Abonenseket jó házikosztra vállalkozik

Tóth László

pénzkölesönközvetítési, ingatlanfor-
galmi és biztosítási irodája

Rákóczi Ferenc-utca 43.

Három házföld sörösen eladó, Kistőkén
12 hold prima föld eladó és a városban
igen jó minőségű házak vannak olcsón
eladók. Megvételre kerestük 2-3 szob-
ás cserepes ház a Kossuth-utca mellett.

220, 200, 372 és 546 magyar hold területű föld, 536, 368
és 1467 kat. hold föld 20 szobás kastélyal, tiszti épüle-
tekkel, jó cselehdázzakkal eladó. 1160 magyar hold föld
haszonbérbe kiadó jutányos áron megfelelő lakások-
kal és helyiséggel.

Pénzkölesönköket előnyös felté-
telek mellett közvetít. **Ingatlanok**
eladására, vételére megbízásokat el-
fogad. **Élet- és tüzbiztosításo-**
kat állandóan fogatosít.

Előfizetési felhívás!!

a MAGYAR OTTHON

a legolcsóbb, legértelmesebb, legmag-
yarabb szépirodalmi folyóirat. Első-
rangú írók közreműködése mellett
szerkeszti: NYÁRY ANDOR
Előfizetéseket elfogad az Alföldi Friss
Ujság kiadóhivatala Szentés. Előfizetési
ára negyedévre 3:50 P, félévre 6:50 P,
egész évre 12 P. Kérjen ingyen mu-
mutványszámot a „Magyar Otthon”
kiadóhivatalától Budapest, IX., Közte-
lek-utca 1 szám.

Halló! Figyelem!

Gyere pajtás

a vásártéri

Nemzeti Vigadóba

ott jól lehet szórakozni, mert
ott ma és minden este Nagy
Nusi női zenekara ifj. Lipitor
Imre vezetésével hangversenyez
Pontos kiszolgálás, olcsó árak.

Szíves pártfogást kér:

Czeiger Zsigmond

Női jazz-zenekar a Kispipában!

A Kispipa vendéglőben minden este
hangversenyt rendez a szentesi közönségnek
Fehér László, az ismertnevű orosházi primás
hattagu női jazz-zenekarával!

Kitűnő ételek és italok. Abonánsok elfogadtat-
nak. Ebéd menü P 1:20. Szíves pártfogást kér:
Győry Zsigmond vendéglős.

Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

40-16 holdas jó tanyásföldek Fábánban,
20 hold Vekerzugban,
30 hold Kistőkén,
25 hold Királyságon olcsón,
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn,
100 hold jó tanyás föld 70 ezer P. 20 ezerrel
átvehető, a többi pedig a tulajdonos olcsó
kamat mellett a birtokon hagyja.
14 hold Bökényben, 10 hold árter olcsón.
18 hold tanyásföld Alsóréten olcsón.
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi
megállónál olcsón.
24 hold a bökényben olcsón.
22 hold Dónáton olcsón.
2 és fél házföld Nagynyomás.
10 hold jó tanyás, fás a vásárhelyi ut mellett
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olcsón.
Nagyfőkén 18 hold jó föld a kövesut mellett,
6 hold közel a városhoz olcsón.
90-84-58-51-20 holdas földek Muesiháton
10 holdas Királyságon.
62-30-10 holdas Kistőkén.
17 holdas tanyásbirtok.
130 kataszteri jó tanyásföld olcsón.
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.
Házak a város minden uccájában, ugy fizet
és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan.

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Kossuth-utca 16 sz. alatti
„Jelenffy” vendéglőben
minden este a hat tagu
harmónia salon férfi-ze-
nekar hangversenyez
Szolid árak és pontos ki-
szolgálás. Számos szíves
látogatást kér:

Jelenffy Sándor
vendéglős.

Abonenseket felveszek!

Uj kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek

megelégedésére nyújtott

20 százalék

kedvezményt szobaárainkból

10 százalék

kedvezményt olcsó éttermi áraink-
ból (menüt kivéve) módunkban
van az Alföldi Friss Ujság kiadó-
hivatalával létesített megállapodás
alapján kibővíteni a

**Magyar Kir. Operaház,
Nemzeti Színház,
Kamara Színház**

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel.
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szo-
ba és színházjegy rendelését két-három
nappal előbb velünk közölni.

Park Szálloda, Budapest

szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol-
dalával. (Nincs kocsiköltsége.)

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák
izléses kivitelben a leg-
olcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Lakodalmi meghívókat

csinos kivitelben, olcsó
áron készít az

Alföldi Friss Ujság

nyomdája

Szentés, Kossuth-utca 19 szám

Sirkövek, kereszték, sir-
szegélyek, minden nagyságban, és
színből, legolcsóbban Pálfinál. Si-
monyi E u. 7 Telefon: 86.

PHILIPS

Hálózati és telepes vevőgépek,
hálózati anód és fűtőpótlók,
hálózati töltőkészülékek,
hangszórók nagy választékban,

Hangszerek,

hurok és alkatrészek nagy
választékban

Szergiusz Miklós

üzletében szerezhetők be!

Az
Alföldi Friss Ujság
előfizetési
árai:

Egy hónapra . . . 1 P 50 fillér
Negyedévre . . . 4 P 50 fillér
Félévre 9 P — fillér

Előfizetni
lehet a kiadóhivatalban
Kossuth-utca 19 szám alatt
Telefonszám: 170.

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

Nyersbőrt

legolcsóbban bármire kikészít
és magas áron vásárol
Cserna Antal tímár
II. Szedér Imre-utca 7 szám.

JOZSA ISTVÁN

ingatlan adásvételi irodája
KUNSZENTMÁRTON
Mátyás király-utca

Tisztelettel értesitem Szentés város nagyér-
demű közönségét, hogy Kunszentmártonban
ingatlan adásvételi irodát nyitottam. Tekin-
tetlen Kunszentmárton kis határára, — igen
nagy az érdeklődés az eladó és haszonbérés
földek iránt, ezért tisztelettel kérem a gaz-
daközönséget, hogy eladó vagy kiadó föld-
jeik értékesítésével megbizni szíveskedjenek.

(Folytatás a 2-ik oldalról)

ziós mozgalomhoz csatlakozzanak. Az erről szóló iratot dr Lakos István h. polgármester olvasta fel.

Az igazoló választmányba Halász Szabó Lajost és vitéz Mátéffy Dezsőt választották, majd rátértek a református iskola előtt készített aszfaltjárda, a szentesi takarékpénztár építkezésénél átadott darabos téglák mikénti felhasználására, a szentesi takarékpénztárnál szükségessé vált járda és csatorna építésével felmerült költségek fedezésének tárgyalására. Dr Piti Péter előadó azt indítványozta, hogy a felmerült 11.152 pengőt a jövő évi költségvetésbe vegyék fel.

Kis Bálint képviselőtestületi tag azt indítványozta, hogy a polgármesteri előterjesztést utasítsák vissza, mert nem látja elég megokoltnak, hogy a város a Takaréki járdát és csatornázását 100 százalékgig a köz-

pénzből készíttessék el. Véleménye szerint ennek fele a Takarékiot illetné. Ebből az ügyből nagy vita indult ki, míg végül is! Dr Lakos István h. polgármester felvilágosítása és Cseuz Béla műszaki tanácsos magyarázata után Kis Bálint indítványát visszavonta.

Ezután a harmadik ovoda ügyére került a sor. A közgyűlés elfogadta a polgármester azon indítványát, hogy a közigazgatási bizottság felhívására, melyben a harmadik ovoda azonnali felállítását sürgeti a város csak a későbbi időpontban, majd ha a pénzügyi viszonyok rendeződnek építeti azt meg.

Piti Péter felolvasta a hirdetési ügy egységes rendezéséről készült új városi szabályrendeletet.

Utána néhány családi pótlék, illetékügy elfogadása után az ntolsó városi közgyűlés a Himnus hangjai mellett záródott be.

Kedden délután hozzák Szentesre a tragikus véget ért Bartucz Jolánt

Állítólag azért lett öngyilkos, mert hivatalában fölmondásban volt

Az a megrendítő hír érkezett szombaton délután Szentesre, hogy Bartucz Juliska a villamosiroda fiatal tisztviselője a délelőtti folyamán a Merán szálloda harmadik emeletéről leugrott az utcára és koponyaalapú sérülést szenvedett. Estefelé már megérkezett az a szomorú értesítés is, hogy a 19 éves leányzó a Rókus kórházban, ahova beszállították, anélkül, hogy egy percre is magához tért volna meghalt.

Bartucz Juliska tragédiája mélyen megrendítette ösmerőseit, barátait, de leginkább özvegy édesanyját, akinek szemefénye volt. Érdeklődünk a leány munkahelyén a villamosirodában, mi oka lehetett a szerencsétlen leánynak, hogy így könnyedén eldobja magát az élet. Miután semmi írást nem hagyott maga után, valóságos rejtély volt, hogy a jó-

kedvű és mindig vig leányt mi indíttatta arra, hogy meghaljon.

Bartucz Juliska ugyanis előző nap még itt volt a szentesi kórházban, vidám kacagással sétált barátjaival és másnap már jött a pesti szédítő mélység, a kövezet és a halál.

A homályos ügyre egyetlen ténykörülmeny látszik csupán rávilágítani, melyből kiindulólóg meglehet találni az okot, mely Bartucz Juliskát a halálba kergette. A villamosirodánál ugyanis létszámapasztást rendeltek el és így mint a legfiatalabbnak Bartucz Juliskának mondták fel. Ugyilátszik ez keserítette el a máskülönben is nagyon érzékeny fiatal teremtést.

Holttestét kózzátartozói kedden délután hazahozták Szentesre és itt fogják örök nyugalomra helyezni.

Titokzatos betörés a Deák Ferenc-utcában

Kétszer betörték egy lakásba, de semmit nem vittek el, csak összedobálták mindent

Egy rendkívül érdekes és titokzatos ügyben nyomoz már napok óta a szentesi rendőrség. Az eset annyira homályos, hogy a bűnügyi szakemberek is tanácsstalanul állanak azzal szemben. Egy felsőpárti lakásba egy héten belül kétszer betörték, össze-vissza dobálták mindent, de dacára annak, hogy a szekrény ott állott előttük, értékes holmijaival, semmit nem vittek el.

Az eset részletei a következők: Földvári Nagy István Deák Ferenc utca 37 szám alatti lakos múlt hét elején megjelent a rendőrség előtt és bejelentette, hogy

távollétében ismeretlen egyének, kik a nyomok után itélve hárman lehettek, a kapun keresztülmászva álkulccsal behatoltak a lakásba és ott az ágyakat feldurva, szekrényekből a ruhákat kihajigálva eltávolították, de anélkül, hogy valamit is magukkal vittek volna.

A bejelentés után a rendőrség megindította a nyomozást a titokzatos látogatók után, de eredmény nélkül. A harmadik napon ugyanaz történt. Földvári Nagy István távollétében a lakásba behatoltak, széthányták mindent, de most sem vittek semmit magukkal.

Ugyilátszik a berörők, vagy va-

lami elrejtett értéket, vagy pedig írásokat kerestek, amit azonban nem találtak sem először, sem másodsor, mert amint azt Földvári N. István mondotta, ilyesmi

nála nincsen. Éppen azért titokzatos az eset, vajon milyen célzattal tört be a három férfi a Deák Ferenc utcai lakásba.

A nyomozás teljes erővel folyik.

Semmi nyom a csongrádi hidnál bejelentett öngyilkos ügyében

Aznap délután Csongrádon látták — Minden valószínűség amellet szól, hogy félrevezetés volt az egész manőver

Pénteken reggel a csongrádi vasuti órháznál egy csomagot hagyott hátra egy szürke felöltős, esontkeretes szemüveget viselő 40 év körüli jó öltözékű férfi. A csomagban különféle okmányokat, váltók és elszámolások voltak, míg a levél arról szólt, hogy Tankovics István kaposfüredi tejszövetkezeti titkár öngyilkosságot követ el, mert a súlyos gazdasági helyzet válságba zavarta.

A szentesi rendőrség megindította a nyomozást, mivel azonban az eset súlypontja inkább Csongrádon volt, átadták az ottani csendőrség-

nek. A hatóságok kinyomozták, hogy az órházból való távozása után nem a vizpartjára ment, hanem a város felé s többen látták, amint a téglagyár körül bolyongott.

A csendőrség megállapítása szerint az állítólagos kaposfüredi tejszövetkezeti titkár egész délután az egyik csongrádi kocsmában ivott és a vendéglőből csak az esthalmály leszálltával távozott. A valószínűség a mellett szól, hogy nem is lett öngyilkos, hanem csak félre akarta vezetni az embereket, hogy meghalt.

BUDAPESTET már meghódította a

SINGING FOOL

a világhírű beszélőfilm.

Ha Pestre megy — ne mullassa el meglekinteni

a Forumban

Szerencsétlenség a Vásárhelyi-utcában

Hajdu Béla autószerelőnek az arcába fröccsent a forró szurok

Nem mindennap történő szerencsétlenség történt Hajdu Béla gépjavitó műhelyében. Az autószerelő egy gépalkatrészt foró szurokkal akart bekenni, mikor annak egyik része levált és beleesett az előtte lévő vödörbe a szétröccsenő forró folyadék az arcába vágódott.

Az eset részletei a következők:

Hajdu Bélának az öngyilkossá lett Hajdu sófőr testvérének a Vásárhelyi utcában egy gépjavitó üzeme van. Szombaton délután a fiatal Hajdu, akinek az édesapja is szakember, egy csipetővel fogott egy autóalkatrészt és azt egy forró szurokkal felt vödör fölé tartva ke-negette. Már majdnem elkészült munkájával, mikor a géprész egyik része levált és egyenesen belezuhant a hig szurokba. Mivel arcával egészen közel volt az edényhez, a beleeső súlyos tárgy, fölcsapta a szurkot és arcát, szemét, fülét, orrát valósággal összeégette. Szerencsére néhány perc mulva már ott volt az orvosi segítség és kezelés alá vették a borzasztó fájdalmakat szenvedő fiatalembert.

Lakásán ápolják.

HIREINK

Clemenceau a békeszerződésék könyörtelen diktátora meghalt. Párisi jelentések szerint Clemenceau volt francia miniszterelnök, akit „tigris” elnevezéssel becéztek a franciák, vasárnap reggel 88 éves korában vérmérgezés következtében meghalt. Clemenceau a békeszerződésék könyörtelen diktátora volt, aki ugyan jól csinálta a háborút, de elrontotta a békét. Temetése napján Franciaország valamennyi városában ágyuk fognak dörögni a „győzelem atyjának”.

Kisteleken elfogták az alföldi betörőbanda egyik tagját. Vasárnap éjjel a kisteleki csendőrség tetten ért két züllött külsejű férfit, amint a főutcán lévő Popper Vilmos féle üzletbe beakartak hatolni. Az egyik a már kifejlesztett üzletajtón keresztül elmenekült, míg a másik, akiről megállapították, hogy Vladár Pál szentesi illetőségű állásnélküli péksegéd a csendőrök foglya lett. Vladár a csendőrségen bevallotta, hogy megszökött társával együtt sorozatos rablásokat követtek el. Így a békésszentandrásai postát ketten fosztották ki. Hétfőn egy szentesi detektív Kistelekre utazott, hogy az utóbbi időben elkövetett itteni dolgokra vonatkozólag kihallgassa. Nem lehetetlen hogy a Kolodinszky féle betörés tettesei kerültek kézre Vladár és társa személyében. A másik letartóztatása órák kérdése.

Építetők
figyelmébe!

Ha jól és olcsón akar építkezni keresse fel Janó János képesített ács mestert Szentesen. Elvállal:

mindennemű ács munkát, új épületek tervezését, régi épületek átalakítását — Tervvel és költségvetéssel bárkinek szívesen szolgálok — levelező-lap hívásra házhoz megyek!

szemere Bertalan utca 18.

Elveszett farkaskutya. Dr Papp Imre városi tisztviselő „Lili” névre hallgató faj farkaskutyája tegnap kiugrott a kapun és azóta nyomtalanul eltűnt. A kutyának a nyakán egy vastag nyaklánc volt és látták, amikor egy fiu megfogta és elvezette. Kéretik a megtaláló, hogy vigye vissza a kutyát Széchenyi-utca 52 szám alá, ahol illő jutalomban részesül.

Makulatur

esomagolópapir minden mennyiségben kapható az „Alföldi Friss Ujság” kiadóhivatalában

Ha olesón jót akar, ha a világ eseményeiről a leggyorsabban és legmegbízhatóbban akar értesülni, ha szépirodalmi tájékozottságát akarja növelni, úgy olvassa a Nemzeti Ujságot és Uj Nemzedéket. Mindenütt követelje!

A tanfelügyelő kocsit küldését kéri. Gombkötő Antal királyi tanfelügyelő arra kérte a polgármestert, hogy a tanyai iskolákat látogató iskolaigazgató részére városi kocsit adjon, hogy az igazgató hivatását kellőképpen tudja ellátni.

50 hektó tisztá fehér fajbor eladó

Venni szándékozók megtekinthetik Csongrád Fővényi-utca 56 szám. Érdeklődőknek felvilágosítást ad lapunk nyomdaja

Gyors- és gépirástanítás. Dr. Darabos István államilag engedélyezett gépiró és gyorsíró-szakiskolája, Hódmezővásárhely, Rónai u. 2 b. II. em 11. modern irodai tanfolyamain alapos, gyakorlati kiképzést nyújt a gép-és gyorsírásban, biztos sikerrel készít elő az irodai gyors-és gépirói állami szakvizsgákra. Vállal: sokszorosítási gépirási gyorsírási munkát szavatosság mellett.

Virágüzletemet megnyitottam. Cserepes virágok, csokrok, virágkosarak, koszorúk a legszébb kivitelben olesó árban kaphatók. A virágkedvelő közönség szíves pártfogását kérem **Gyarmati Eszter Nagy Ferenc u. 1.** (Mozi mellett.)

Mindszenti olvasók figyelmébe! Felhívjuk szíves figyelmét a CSURAY kalapüzemre. Ha Szentestres jön el ne mulassza felkeresni Petőfi utca 3 szám alatti speciális kalapüzletünket, ahol a legnagyobb választékot találja úgy divat, mint strapa kalapokban. Kalaposinast felvesszünk! Őt úgy a női, mint a férfi szakmában kitanítjuk: részére kosztot lakást adunk. Vidékiek előnyben részesülnek. CSURAY kalapüzem, Petőfi utca 3 szám Szentestres.

A szentesi gabonakereskedők által fizetett

TERMÉNYÁRAK

mai nap folyamán történt alakulása:

Buza	P 20.70	Zab	P 11.00
Árpa	P 12.80	Tengeri morzsolt	P 14.00

NYILT-TÉR

(Ezen rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség)

Szaktmabeli elfoglaltságom miatt csak ma kerültem abba a helyzetbe, hogy a mindszenti járás főszolgabíró urának, Domokos Árpád Mindszenti községi főjegyző és Szilágyi Ferenc községi bíró fegyelmi ügyében hozott és az Alföldi Friss Ujság f. év nov. hó 3-iki számában közzétett 2846-929 sz. „Véghatározat”-ának rám vonatkozó megállapításaival és idézeteivel foglalkozzam.

Miután a Megyeri-féle érthetetlen eljárást magától a véghatározat szövegétől elválasztani nem tudom, a magam reputációjának a megvédése szempontjából kénytelen vagyok megállapítani, hogy ez a Véghatározat, csak a Domokos Árpád községi főjegyzőre vonatkozó részében helytálló, míg a Szilágyi Ferenc községi bíróra vonatkozó rész az eleki igazgatók komolytalan és magában a véghatározat indokolásai között is megcáfolt vallomásának utvestzőjébe tévedt.

Még a gondolata is távol áll tőlem annak, hogy a Japport és Haeger igazgatók vallomásából idézett részek, nem betű szerint fedik a vallomási jegyzőkönyvekben foglaltakat, de a Domokos és Szilágyi-féle fegyelmi ügyben nemcsak Japport János és Jaeger Márton villanytelepi igazgatók lettek kihallgatva, hanem kihallgatták Kiss József mindszenti lakos (azóta községi jegyzővé avasztált) malomtulajdonost is, akinek a véghatározat beismerése szerint is, csakugyan 4000 pengőt ígértek az elekiek. Kihallgatták továbbá Pölös József, Korom Gáspár községi képviselőtestületi tagokat, mint az eset részeseit és végül kihallgattak engem és a mi vallomásainkat — pedig bizonyára mi is vallottunk valamit — vagy a vallomásunknak a hatását, hiába keressük a véghatározat indokai között.

A Szilágyi Ferenc községi bíró felmentésére vonatkozó ítélet tehát, kizárólag a két eleki igazgató vallomásán épült fel, pedig ha csak a Kiss Józsefre vonatkozó beismerést állítom is szembe a Japport János teljes meggyőződéssel hangsúlyozott azon kijelentésével, hogy tőle ilyen természetű garancia levelek sohasem kerültek ki, már is megdőlt és önmagától összeomlott ez az egész eskü alatti vallomás és még a hozzánemertő, a dolgokat a valóságos helyzetnek megfelelően nem ismerő laikus olvasó ésfigyelő előtt is nyilvánvaló válik, hogy ez a köntörfalazó, simitgató és szépitgető vallomást, kár volt egy felmentő ítélet gerincévé tenni.

Majd, ha az ügy bírósági tárgyalásra kerül, a véghatározat többi rám vonatkozó idézetére is megte-

Hirdessen

„Alföldi Friss Ujság”-ban

szem az észrevételeimet. Mindszenti község villamosításának botrányos háttere ügyében a valóságos tényállás az, hogy Domokos Árpád községi főjegyző az eleki villamosmüvek igazgatóival folytatott tárgyalások és alkudozásokban sem közvetlenül, sem közvetve tényleg nem vett részt, Szilágyi Ferenc községi bíró, Korom Gáspár és Pölös József községi képviselők, Kiss József malomtulajdonos és én, igenis kapunk garancia leveleket az eleki igazgatóktól még pedig olyképpen, hogy a Kiss József, Korom Gáspár garancia levelét én vettem át az enyémmel együtt és én kézbesítettem az érdekelteknek, a Szilágyi Ferenc községi bíró garancia levelét pedig Pölös József községi képviselő veite át az övével és ő kézbesítette Szilágyi bírónak. Hogy a Szilágyinak szóló garancia levelet, Pölös akkor kézbesítette-e, amikor a Hevesi-féle vendéglőben a bíró együtt mulatott és táncolt velünk villanyosokkal, vagy másik muri, vagy találkozás alkalmával, azt Pölös József tudja határozottan megmondani, mert ennek a garancia levelének a kézbesítését ő vállalta.

Valótlán a Japport igazgató vallomásának a többi valótlanágon kívül az a része is, hogy én azért könyörögtem többszörösen a garancia leveleket visszakérő levélben megbízás kiállításáért, mert ezzel a vállalom számára munkaalkalmat akartam biztosítani. Ez csak ürügy volt. Mint ahogy ő maga is vallja, többször jártam Eleken ennek a köztünk lefolyt tárgyalásoknak leleplezésére alkalmas okiratnak a megszerzése végett, amit azonban sehogy sem volt hajlandó kiadni, míg végre azután ez az utóbbi ürüggyel sikerült. Látna azt, hogy a község és a község lakosságának az érdekében teendő intézkedések mint sikkadnak el hosszú esztendőknél keresztül különböző egyéni érdekek utvestzőiben, nekem szükségem volt erre a levélre. Nem tudtam és ma sem tudom elnézni azt ami ebben a községben a lakosság érdekeivel és annak egyenes ellenére történik és így az igazi ok leleplezésével közvetett uton segíteni akartam a községi lakosságon, mert mondjuk meg az igazat, nagy itt a baj.

A község villamosításának az igazi hátterét, a Főszolgabíró ur általam meghozott véghatározat felmentő ítélete dacára is mindenki tudja, de mit tudunk arról, hogy mi van a téglavásárlás mögött? Ki tudná azt a községi képviselő tagok közül megmondani, hogy a majdnem 3 évvel ezelőtt miért kellett Mindszenti községnek 352.000 drb téglát vásárolni, amikor a járda-építéshez felhasznált téglán kívül a többi nagy rész ott áll, a községi mázsaház mellett téren és a régi kórházi iskola udvarán és 3 év óta eszi a beléje fektetett 21.000 pengő tőke 8 százalékos betéti kamatát. Ki tudná az illetékesek közül megmondani, hogy miért fizettek ennek a kisméretű faltéglának az ezréért 60 pengőt, amikor ugyanez a téglá, ugyanabban az időben a szentesi téglagyáraknál ezenként maximá-

lisan 52 pengőért beszerezhető lett volna; és ha már olyan drágán vették meg a téglát, kinek az érdekében állott elsőrendű téglá helyett ezt a szakértők által is megállapítható harmadrendű téglának csufolt valamit átvenni. Ma az elsőrendű és kisméretű faltéglának ezre, nem Hódmezővásárhelyről, hanem Mártyúról Mindszentre szállítva 42 pengőbe kerül, nem-e szükségképpen tönkre kell hát menni egy olyan községnek amelyiknek a képviselőtestületének a tagjai, néhány vezetőemberre hallgatva ilyen üzleteket köt. 21.000 pengőt beleölni olyasmibe, aminek esztendőig nem veszik hasznát, épen olyan bölcös, okos és feltétlenül szükséges előrelátás, épen olyan jól megfontolt községi érdek volt, mint eladni a volt községi vásártér nagyrészét azért, hogy ma azután a községnek se portája, se pénze vagy új község-házaja ne legyen, mely utóbbinak a felépítése érdekében a vásártéri porták eladása tulajdonképpen kimondatott.

Nem az én feladatomban megállapítani, hogy a Pölös József és az én vallomással, ezenkívül a Kiss József gőzmalomtulajdonos vallomásával kapcsolatban történt megállapítással homlokegyenest ellenkező eleki vallomás alapján miért kellett a községi bírót minden körülmények között felmenteni, sőt ráadásul még Csongrád megye most választott törvényhatósági bizottságába is hivatalosan jelölni, mert valamelyik vallomás, vagy a mienk, vagy az elekieké nem fedti a valóságot; mint ahogy nem az én feladatomban annak a megállapítása sem, hogy a téglaugyben kik és miként jártak el, terhel-e ezekért a dolgokért valakit a felelőség. Kötelességem volt ezzel a mai nyilatkozatommal a véghatározat indokai ellenem felsorakoztatott nyilvánvalóan lehetetlen vallomásokat a kellő értékükre szállítani és most miután ennek eleget tettem, egyszerűen megelőlszem annak a tudomásulvételével, hogy itt Mindszenti a községi képviselőtestületnek nincsen 700 pengője arra, hogy a helyben történő községi és állami iskolaépítkezéseket helybeli és itt adófizető építőiparosoknak juttassa de ezeket tud kidobni haszontalanul a téglá vásárlásainál és azzal a rezignált és önmagamba fojtott sóhajással várom a mai naptól a sajtópert, hogy: «Drága szülőfalum jöjjön el a Te közéleted nagymódsása.»

Mindszenti, 1929 nov. hó 22.

Megyeri Lajos
építési vállalkozó.



Uri öltönyt
felöltöt, téli-
kabátot a leg-
újabb divatu
árért ké-
bőháltat, elsőrendűen, jutányos
szít Sággy szabómester, Simonyi Ernő-u.
1 szám.
(Egy fiu tanulóinak felvétetik.)

A SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR SZÉKHÁZÁBAN

ÜZLETHELYISÉGEK valamint két négyszobás saroklakás kiadó!